

## 国务院办公厅印发《关于建立统一的绿色产品标准、认证、标识体系的意见》

# 全面提升绿色发展质量和效益

国务院办公厅日前印发《关于建立统一的绿色产品标准、认证、标识体系的意见》(以下简称《意见》),就贯彻落实《生态文明体制改革总体方案》提出的“建立统一的绿色产品体系”作出部署。

《意见》指出,要以供给侧结构性改革为战略基点,坚持统筹兼顾、市场导向、继承创新、共建共享、开放合作的基本原则,充分发挥标准与认证的战略性和基础性、引领性作用,创新生态文明体制机制,增加绿色产品有效供给,引导绿色生产和绿色消费,全面提升绿色发展质量和效益,增强社会公众的获得感。到2020年,初步建立系统科学、开放融合、指标先进、权威统一的绿色产品标准、认证与标识体系,实现一类产品、一个标准、一个清单、一次认证、一个标识的体系整合目标。

《意见》明确了7个方面重点任务。一是统一绿色产品内涵和评价方法,基于全生命周期理念,科学确定绿色产品评价关键阶段、关键指标,建立相应评价方法与指标体系。二是构建统一的绿色产品标准、认证与标识体系,发挥行业主管部门职能作用,建立符合中国国情的绿色产品标准、认证、标识体系。三是实施统一的绿色产品评价标准清单和认证目录,依据标准清单中的标准实施绿色产品认证,避免重复评价。四是创新绿色产品评价标准供给机制,优先选取与消费者吃、穿、住、用、行密切相关的产品,研究制定绿色产品评价标准。五是健全绿色产品认证有效性评估与监督机制,推进绿色产品信用体系建设,运用大数据技术完善绿色产品监管方式,建立指标量化评估机制,公开接受市场检验和社会

监督。六是加强技术机构能力和信息平台建设,培育一批绿色产品服务专业机构,建立统一的绿色产品信息平台。七是推动国际合作和互认,积极应对国外绿色壁垒。

《意见》提出了4项保障措施。一是加强部门联动配合,建立绿色产品标准、认证与标识部际协调机制,统筹协调相关政策措施。二是健全绿色产品体系配套政策,加强重要标准研制,建立标准推广和认证采信机制,推行绿色产品领跑者计划和政府绿色采购制度。三是营造绿色产品发展环境,降低制度性交易成本,各有关部门、地方各级政府应结合实际促进绿色产品标准实施、认证结果使用与效果评价,推动绿色产品发展。四是加强绿色产品宣传推广,传播绿色发展理念,引导绿色生活方式。

(据新华网)



## 中国海军访问美国

12月6日,由中国海军北海舰队导弹护卫舰盐城舰、大庆舰和综合补给舰太湖舰组成的舰艇编队12月6日至9日访问美国圣迭戈。

新华社记者 杨磊 摄

## “敬老模范”王维喜

### 古稀老人遵母遗愿 建“敬老基金”显孝心

今年71岁的王维喜,是江苏省连云港市灌云县龙直镇葛庄村一位普通村民。王维喜生活并不富裕,他的妻子患有严重脑梗塞,一家8口人挤在几间土灰色的砖瓦平房居住。但是他牢记母亲遗嘱,不忘初衷,硬是筹集了一笔钱,为全村老人建立了“敬老基金”。他的善举令人感动,在当地被传为佳话。

时至今日,“敬老基金”已运行六个春秋了。王维喜每年都要为“敬老基金”捐款,他常说:“就是再穷也要坚持为‘敬老基金’捐点款。”为了坚守自己的诺言,他平时

省吃俭用,一双袜子穿了好几年,破了又补,补了又穿,从来舍不得买新的。王维喜曾经有几十年抽烟、喝酒的嗜好,但自从“敬老基金”建立后他就把烟酒都戒掉了,他将每一分节省下来的钱都捐献给了“敬老基金”。

2015年,王维喜的孙子考取了新海中学,成为了一名高中生。于是,王维喜在一个星期天随身携带了200多元钱去看孙子,想买点好吃的给孙子吃。可是没想到孙子连忙说:“爷爷,学校伙食很好,不用吃零食。”结果爷孙俩只花了10元钱吃了两碗清汤面,孙子笑着

说:“多省点钱捐给‘敬老基金’吧。”望着懂事的孙子,王维喜热泪盈眶地说:“好孙子,我们一定要坚守奶奶的遗愿。答应奶奶的事,一定要做好。”回家后,他就把这次省下来的钱捐给了“敬老基金”。在他的影响下,葛庄村共有12位村民陆续给“敬老基金”捐款。如今,葛庄村敬老爱亲的风气已蔚然成风。

(据中国文明网)



## 博览天下

### 为护爱犬

#### 澳大利亚男子和袋鼠打架

澳大利亚一名男子为了从一头袋鼠手中救下爱犬,竟不顾危险和擅长“踢”、“抓”的袋鼠打了一架。

英国《每日邮报》5日报道,名叫马克斯的狗被一头袋鼠夹住脖子。它的主人跳下车冲过去营救。男子的接近起初并没有吓退袋鼠。不过,袋鼠后来选择放了狗狗和男子“单挑”。

男子“勇斗袋鼠、解救爱犬”的过程被视频记录下来。视频中,这头袋鼠站得笔直,盯着摆出拳头、上下跳跃的男子。忽然,男子一记右拳正中袋鼠脸部,力量之大致使它头向后仰。被打中后的袋鼠有点懵,呆站在原地几秒后跳走了。

(据新华网)

### 惊险一幕

#### 英国火车撞上汽车

英国南拉纳克郡一个铁路道口近日发生惊险一幕:一列火车撞上一辆汽车,“奇迹”般没有造成任何伤亡。

英国《每日邮报》5日报道,事件发生在3日晚6时40分左右,以时速145公里行进的火车撞上汽车后拖着汽车前行了70多米。汽车上3人,据信是2名女子和1名儿童,在汽车撞上火车前及时逃离车厢。现场图片显示,汽车车头部分卡在火车车厢下损毁。事故造成该线路服务延误4小时。

(据新华网)

### 毕业成土豪

#### 美企业校园招聘起薪六位数

美国大型技术企业对新人职大学生定下的起步年薪是多少?最新调查结果显示,大型技术企业对此毫不吝啬,一些知名公司均能拿出六位数招徕人才。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)5日援引美国珀杜大学一项调查结果报道,脸书、谷歌、推特等技术企业都可为新入职毕业生提供平均六位数起薪,不包括补贴、股票期权和签约奖金。

这项调查由珀杜大学应届毕业生杰西·柯林斯展开。他毕业后将进入总部位于西雅图的初创企业库拉尔公司工作。截至本月2日,他收到将近600份答卷,其中290份来自新毕业生,298份来自实习生。这些人都在2017年正式步入职场。

(据新华网)